

警徽闪耀党旗扬

——张家口市公安局提升党建水平打造过硬队伍纪实

田春雷

党旗飘扬,警徽闪亮。今年以来,张家口市公安局机关党委认真贯彻落实新时代党的建设总要求,坚持党建“围绕中心、建设队伍、服务群众”,不断探索机关党的建设与公安队伍建设融合发展的方法路径,坚持对标“聚焦冬奥、跨越赶超”公安工作目标,努力夯实基层党组织建设基础,不断推进机关党的建设高质量发展。

驰而不息深化党的政治建设

张家口市公安局坚持把政治建设作为全面从严治党建设的“牛鼻子”,制定年度政治理论学习计划,逐月下发学习清单;编辑整理《政治理论应知应会学习手册》,组织党员民警经常性学习;针对疫情特殊情况,组织全警线上学习,开展线上积分评比;建立“中心组—机关党委—基层党支部”三级联动学习机制,推动政治理论学习入心入脑入行……为进一步彰显党组织政治功能,市公安局将机关政治

理论学习与展示党员学习成果相结合,不断营造浓厚的党建氛围。

在“党的生日”“五四青年节”“清明节”等重要时间节点,市公安局组织民警到红色教育基地开展重温入党誓词、过政治生日和“主题党日”等活动,不断锤炼党员民警的忠诚警魂。同时,通过观看警示教育片或剖析身边典型案例等形式,以案明纪、以案释法,时刻敲响反腐倡廉警钟。

在加强理论学习、思想引导的基础上,市公安局进一步抓实基层党组织生活规范化。今年以来,组织覆盖所有基层党组织检查4轮,不定期抽查9次,针对检查出的问题,累计下发《问题整改提醒单》78份、《问题督办单》45份,大力提升了各级党组织组织力和政治功能。

从严从实抓好党的组织建设

大力加强基层党组织规范化建设,筑牢战斗堡垒,全面提升党建工作质量。今年该局通过基层推荐、层层把关、民主选举等方法,为新一届机关党委等100个基层党

组织全部配齐了班子。

今年张家口市公安局认真落实市委市直机关工委“党支部质量提升工程”建设要求,专门召开会议进行部署,确定45个党支部进入“党支部质量提升工程”第一梯队,先后三次组织开展自查,强弱项,补短板,督促指导达标建设。选树特警支队一大队党支部为市直机关五好党支部,交警支队五大队、巡警支队机关、法制支队党支部为全市政法系统最美党支部。

12月3日,有关部门组成的检查组来到市公安局,对“党支部质量提升工程”进行达标验收,其间,查阅党建基础工作台账、党支部工作手册、五好党支部创建等资料,所抽查支部全部达标,其中95分以上的支部5个,90分至95分的支部10个。

持之以恒强化党员教育管理

针对公安工作行业广泛、廉政风险防控难度大的特点,张家口市公安局机关党委紧盯“关键少数”和关键岗位、重点人员,围绕权

力运行各个环节,深入查找各个岗位和环节存在的廉政风险点三类81条,制定有效的风险防控措施,基本建立起公安机关廉政风险监督机制。

“通过固化‘警钟日’制度、发布预警提示、查办和通报典型案例等形式,引导督促党员民警严守纪律规矩,懂得自我约束。”市公安局相关负责人表示,今年以来该局相继组织开展“党员干部作风纪律突出问题专项整治行动”“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿自查自纠、“顽瘴痼疾专项整治”等作风整治活动,与驻局纪检组、督察支队联合开展政治督察,共处理违纪党员16人。

为加强机关纪检干部队伍建,市公安局分期分批派纪检干部到驻局纪检组跟班作业、以案代训,提高监督执纪业务能力。与此同时,建立党员违法违纪线索上报反馈制度、监督执纪等级统计和文书规范制度,健全信访举报、问题线索台账,规范党纪处分工作流程,加强纪检业务基础设施建设。

无极交警向外卖快递人员宣传交通安全

河北法制报讯 (王强)12月4日上午,无极县公安局交警大队组织辖区内10家外卖、快递公司负责人及骑手代表开展了文明交通安全宣传教育活动。民警结合辖

区实际,向快递、外卖骑手讲解佩戴安全头盔的重要性,引导大家树立安全文明出行意识,严格遵守交通法规,从源头上预防和减少道路交通事故。

隆尧交警开展“一盔一带”宣传活动

河北法制报讯 (石强 赵利民)12月8日上午,隆尧县公安交警大队举行“一盔一带”志愿宣传活动暨赠送安全头盔仪式,县直各单位主管副职及各乡镇宣传委

员、出租车司机代表、城中村群众代表、保险公司及快递员代表等共计120余人参加了活动。其间,交警和志愿者一道发放宣传材料5000余份,赠送头盔100余个。

黄骅交警跨省解体报废油罐车

河北法制报讯 (王子杰)黄骅市公安交警大队加大对“两客一危”车辆检验率、报废率和交通违法处理率的攻坚力度。近日,该大队派出专门工作小组赴山东省临沂市,会同当地交

警部门,将黄骅市某运输有限公司已被注销的一辆油罐车送往当地物资回收公司给予解体,消除了安全隐患。此前,该大队专门工作小组还赴天津市、北京市查扣违法车辆5台。

沙河赞善派出所帮群众追回被骗款

河北法制报讯 (侯志源 张盛达)12月3日,沙河市公安局赞善派出所接110指挥中心指令:尚贤村一群众因用手机在网上刷单,被骗7198元。接警后,民警迅速联

系受害人并到场进行处理。经过民警连日不懈努力,最终将受害人网上刷单被骗的钱悉数追回。12月8日,受害群众将一面锦旗送到派出所,对民警表示感谢。

高速冀州交警及时清除路面障碍

河北法制报讯 (刘文杰)12月9日19时40分,高速交警冀州大队民警在邢衡高速邢台方向快车道上发现散落了一地铁皮,严重干扰了车辆的安全通行。民警立即开启警笛,提醒过

往车辆降低车速、变更车道,并在确保自身安全的情况下,拾取路面散落物。大队长徐宗晖也带人赶到。经过民警和路政人员半个多小时的努力,将铁皮清扫一空,道路恢复畅通。

博野警方破获一起合同诈骗案

河北法制报讯 (郭文芳)闫某与周某签订了轻钢厂房工程安装合同,周某通过工行打给闫某预付款25万元。后来,闫某以种种理由不继续施工。因为无法找到闫某,周某报了案。

博野县公安局经侦大队办案民警经查证情况属实,同时查明闫某还诈骗鑫县张某2万元、安国康某2万元。闫某被抓后,对上述事实供认不讳。日前,闫某被依法批准逮捕。

高速交警秦皇岛大队妥善化“火情”

河北法制报讯 (姜涛)12月8日晚8时20分,高速交警秦皇岛大队指挥中心接报警,京哈高速北京方向接连发生两起货车自然事故。该大队迅速启动应急预案;在远端省界孟姜收费站分流车辆;在事故

现场后方安全距离外设立警戒区,预警和分流车辆。同时,指挥中心第一时间通知消防救援和公安医院,与高速交警一起对事故车辆和人员进行救助。由于高速交警处置及时,道路交通迅速得以恢复。

固安交警查获一辆“百吨王”

河北法制报讯 (吴春雷 万方)12月7日午夜时分,固安县公安交警大队夜查中队执勤时,发现一辆重型半挂车牵引车涉嫌超载,遂将该车拦停检查。经称重,该车最大允许总质量为49

吨,实载竟达192.25吨,是名副其实的“百吨王”。依据相关法律法规,交警对驾驶人采取卸载超重货物、消除违法状态的强制措施,并处以罚款1500元、驾驶证记6分的行政处罚。

时速187公里 交警:不要命了?

河北法制报讯 (范立国)12月5日,高速交警景县大队查处一起严重超速违法行为,违法车辆时速达187公里。

选连声地说:“我错了,错了!”

当日15时50分许,高速交警景县大队路面测速报警:一辆黑色本田轿车超速。正在衡水高速王瞳停车区执勤的民警立即对其进行了拦截检查。交警问跑了多少?驾驶人答道一百多。交警向其出示违法抓拍信息,显示当时该车时速为187公里。“疯了你?不要命了?”面对交警的质问,驾驶人赵某一

道将病人推到急诊中心。看到母亲得到救治,驾驶人王某悬着的心总算落下,配合民警进行了酒精检测。经呼气式酒精检测:王某体内酒精含量为57mg/100ml,已经达到酒驾的标准。随后,民警依据相关法律法规,对驾驶人王某饮酒后驾驶机动车、未随车携带驾驶证两项违法行为,处以驾驶证记12分、暂扣6个月,并罚款1050元的行政处罚。

请“道士”作法 被骗30万元

河北法制报讯 (周照田)沉浸在失恋痛苦中的女子,一心想与男友复合,经微信好友推荐,添加了一个“道士”的微信号,却没想到,步入骗子设下的陷阱,被诈骗30余万元。

今年9月13日7时许,邢台市公安局信都分局刑侦二中队接张某报警称:其通过微信好友,添加了一个“道士”的微信号,对方称自己“法力高深”,可以通过“作法”帮助其和前男友复合并结婚。张某信以为真,先后向“道士”转账30余万元。可是,男友却一直无意于她,她才发觉被骗。

接警后,办案民警立即开展工作,通过分析张某微信好友和“道士”的微信号,发现这两个微信号是同一个人所有,均为山西人刘某。12月7日,办案民警赴山西运城,在当地公安机关配合下,将犯罪嫌疑人刘某抓获。

据犯罪嫌疑人刘某交代,她是张某的微信好友,在聊天中,得知张某一心想与前男友重归于好。为了骗取张某的钱财,刘某就申请了一个微信号,冒充“道士”。由于“道士”一语道破张某想与前男友破镜重圆的心事,让张某误认为其是一名大师,对其充满信心。刘某遂以“缘分浅,要加强法事才能挽回恋情”为由,多次向张某索要“作法”费用,先后骗取张某30余万元。

吃槟榔“自救” 醉驾难逃处罚

河北法制报讯 (霍晓琳)“喝酒不开车,开车不喝酒”已成常识,然而却有一小部分人明知故犯,以身试法。最近,石家庄市栾城区交警大队查获一名酒后驾车的男子,该人酒后心存侥幸开车上路,被交警查获后还上演“自救”闹剧。

12月5日晚,石家庄市栾城区公安交警大队执勤民警在凌空桥与柴武大街交叉口设卡开展夜查行动,一辆车牌为冀A的小汽车引起执勤民警的注意。民警示意该车驾驶人接受检查,该男子却以迅雷不及掩耳之势往嘴里放了一颗槟榔,检测仪显示驾驶人有酒驾嫌疑。当民警询问其是否喝酒时,该驾驶人称是因为自己正在嚼槟榔。为防止误测,民警立即让该驾驶人吐掉口中的槟榔再测。经呼气式酒精测试仪检测,该男子体内酒精含量为186mg/100ml,属醉驾后驾驶机动车。面对这一检测结果,该男子还是坚称是因为自己嚼了槟榔。

为了不让驾驶人鲁某“蒙冤”,民警随即要求鲁某去医院进行抽血检测。见民警如此执着,鲁某终于承认自己喝酒的事实。经抽血检验,鲁某血液中的乙醇含量为196.59mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪。民警依法对鲁某作出吊销机动车驾驶证,5年内不得重新取得的处罚,并依法追究刑事责任。

事后鲁某称,工程结束闲来无事相约几个好友一起放松放松,几人从上午9时50分一直喝到晚上。其间,鲁某一共喝了二斤半白酒。因自己居住的地方距离喝酒的地方,开车不过15分钟的路程,他就抱着侥幸心理开车上路。当遇到交警时,又想出嚼槟榔的方法,来掩盖满嘴的酒气。



12月中旬以来,冀南大地气温骤降。邯郸市公安消防支队消防训练场上,却是一派火热景象。来自该局巡特警大队的尖兵力量,围绕基础科目、专业技能、应急处突等项目正在开展实战训练。“只有把苦吃在平时,才能在关键时刻冲得上、打得赢。”这已经成为该局加强队伍建设的共识。图为训练场面。曹笑玮 摄

杀害两人 致伤一人 潜逃16年命案在逃人员落网

河北法制报讯 (郝泽儒)12月6日,潜逃16年的命案在逃人员李某被武邑县公安局追捕组民警押解回来。李某的归案,标志着武邑县公安局命案逃犯全部清零。

2004年9月14日凌晨,犯罪嫌疑人李某潜入武邑县龙店乡某村,将刘某甲、刘某乙杀害,致刘某丙受伤后潜逃。

16年来,武邑县公安局始终

没有放弃对李某的抓捕。“亮剑2020”打击整治专项行动中,该局强力推进命案积案侦破和命案逃犯缉捕工作,提出了“一案一方案、一案一档案、一案一专班”的工作思路。

11月24日,追捕专班民警经科学研判,获取一条重要线索:2019年,命案在逃人员李某在新疆出现过,并化名“梁某”。

为抢抓战机,追捕专班12月1日连夜奔赴新疆,展开追捕工作。抓捕民警抽丝剥茧,锁定李某可能在新疆哈密市的活动轨迹,并于12月3日,在新疆警方的大力协助下,将犯罪嫌疑人李某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人李某对2004年9月14日凌晨杀害刘某甲、刘某乙,致伤刘某丙后潜逃的事实供认不讳。

大力支持下,对其进行追踪。当天13时许,民警在王店子镇102国道附近,将犯罪嫌疑人任某缉拿归案。

经审讯,犯罪嫌疑人任某交代:其与被害人尹某曾一起在唐山市区打工,二人之间存在债务纠纷,其多次找尹某索要欠款均未果。12月2日晚10时许,其再次向尹某索要欠款,但尹某拒不承认欠钱,二人因此发生口角。12月3日,任某又找到尹某,言语不和之下,双方发生打斗,任某用石头多次击打尹某头部,致其死亡。

目前,犯罪嫌疑人任某已被滦州警方依法刑事拘留。

讨要欠款竟酿出人命案 犯罪嫌疑人已被警方抓获

河北法制报讯 (俊杰 志明)近日,滦州市公安局在多方大力支持下,迅速破获一起故意杀人案,将犯罪嫌疑人任某抓获归案。

12月3日7时许,滦州市公安局接到报警:辖区杨柳庄镇发生一起命案,被害人尹某死于家中,犯罪嫌疑人潜逃。该局迅速启动命案侦破机制。滦州市副市长,公安局党委书记、局长孙

晓忠带领民警火速赶赴现场。案发地附近的杨柳庄派出所、王店子派出所、榛子镇派出所民警先期赶到,保护现场和初步了解案情。

经调查,尹某系被他人用重物多次击打头部,致颅脑损伤死亡,初步锁定犯罪嫌疑人为其工友任某。由于案发后,犯罪嫌疑人任某逃离现场,该局在唐山市和迁安市公安局的

检查时,发现该男子存在酒驾嫌疑,正当民警欲对该男子进行酒精检测时,从车内传来非常急切的声音说有个人昏迷,需要赶紧前往医院救治。了解情况后,民警立即决定先护送病人就医。民警将违法驾驶人带到警车上,由民警驾驶载有病人的车辆前往医院。由于该路段距离医院较远,途中,民警与医院取得联系,让医院做好准备。约10分钟后,病人顺利到达医院,民警与医护人

男子为送病人就医而酒驾

邢台任泽交警:先送医再执法

河北法制报讯 (贾亮克)12月3日晚,邢台市任泽区公安交警大队民警在平任线开展夜查酒驾专项行动时,查获一起饮酒后驾驶机动车违法行为。在得知该男子酒驾是为了送已经昏迷的母亲就医时,交警当即决定先送医,再执法。

当晚10时30分许,任泽区公安交警大队民警在平任线开展夜查酒驾行动,在对一辆车牌号为冀E5×××7的黑色越野车例行

检查时,发现该男子存在酒驾嫌疑,正当民警欲对该男子进行酒精检测时,从车内传来非常急切的声音说有个人昏迷,需要赶紧前往医院救治。了解情况后,民警立即决定先护送病人就医。民警将违法驾驶人带到警车上,由民警驾驶载有病人的车辆前往医院。由于该路段距离医院较远,途中,民警与医院取得联系,让医院做好准备。约10分钟后,病人顺利到达医院,民警与医护人